



江苏夏粮收购新标准

本报讯 (毛亮 谈建平 马天桥) 江苏省夏粮收购大幕拉开已有半个月了。笔者在大丰市夏粮收购现场,见到了前来售粮的王继业老人,82岁的他开心地告诉笔者,我卖完麦子马上就拿到钱。

6月11日,笔者来到大丰市最大的粮食储备库——新团国家粮食储备库,距离大门口还有两三百米,就见前来售粮的机动车一字长蛇排列着,井然有序。

走进新团国家粮食储备库,车来人往,熙熙攘攘。忙碌的满头大汗的单文峰主任告诉笔者,该仓库容量为2.8万吨,现在每天收购麦子600多吨,每天发放现金150多万元。

新团国家粮食储备库今年开始推行计算机开票结算,从论证、验质到称重,再到入库、结算,全部实行信息化收购,这在全省是首批。单文峰主任带着笔者一一参观,在论证处看

到王继业老人递上来的身份证件,和笔者一样惊奇不已,他马上主动帮王继业老人办理手续。

王继业老人告诉笔者,今年是他最后一年种植粮食,年龄大了种不动了。单文峰主任后来对笔者说,老人家今天卖了1604公斤麦子,质量不错,他今天拿到了3849.6元现金。单文峰主任告诉笔者,夏粮收购的高峰期在6月15日开始,到25日结束,这时每天的收购量将达近900吨。其中,农民经纪人售粮占到近70%,售粮超过近400吨的农民经纪人也有10多人。而其中的200多吨麦子,是由像王继业老人一样的附近农民自己开着三轮车送来的。

郑彦行长在现场告诉笔者,大丰市夏粮收购是从6月8日开始的,为此农发行大丰市支行先期投放收购资金8500万元,确保钱等粮。全市第一批有27个收购点开仓收粮。今年

全市入库量要比往年快30%,由于实行托市收购,农民自己去售粮的多了,由往年的10%提高到30%了。

盐城历来是江苏粮食生产大市,今年全市的小麦播种面积565万亩,比去年要多8万多亩;预计单产410公斤/亩,比去年增加15公斤/亩,总产量将达到230万吨。今年江苏省自5月26日起启动2015年小麦最低收购价执行预案,收购价格为每50公斤118元。盐城市第一批经省粮食局、农发行江苏省分行、中储粮南京分公司审批通过的夏粮托市收购点为147个,托市库点比去年多。

6月8日,盐城市小麦收购全面开秤。上任才5个月的农发行盐城市分行主持工作的姜加强副行长告诉笔者,我们已备足30亿元收购资金,确保售粮款当日兑付给农民,严禁“打白条”。其中政策性收购资金22

亿元,经营性资金8亿元,指导国有粮食企业自筹资金0.5亿元,努力满足农民售粮需要。

在提前足额安排好收购铺底资金的同时,盐城市政府还在每个县(市、区)设立应急保证金30万元,确保售粮款及时兑付。根据盐城市夏粮收购工作的相关政策,全市各地在夏粮收购时坚决执行相关规定,确保售粮农民利益。

姜加强表示,我们严禁拖欠售粮款。无论是托市收购还是自营收购,都绝不允许“打白条”,保证收购资金当日兑付售粮农民,不得以任何形式违背售粮农民意愿变相“打白条”。为确保资金安全,售粮农民可携带银行卡前往收购点,收购资金将于当日汇入银行账户。单文峰主任也告诉笔者,夏粮收购高峰时需要现金200多万元,我们随时到当地农商行网点去取。

今年大丰市各收购点首创一站式服务。笔者从大丰市粮油购销总公司了解到,该公司今年投资200多万元,在27个点全部建成信息化收购工程,每个点培训安排三个人。这样,农民前来售粮时给一张卡,凭卡核算,售粮款可以马上打入信用卡或者凭卡提取现金。各收购点严格按照粮食质量检验标准,客观公正地做好等级、水分、杂质等指标的检验认定工作。

保障收购资金及时到位是不“打白条”的重要基础性工作。为此,农发行盐城市分行今年早已作充分考虑,简化了程序,安排资金可直接到各收购点,并设立每个县(市、区)应急保证金30万元。姜加强告诉笔者,各地将做好衔接,在充分发挥应急保证金作用的同时,确保应急保证金及时归还。

姜加强表示,目前农发行盐城市分行主动协助各级农业和粮食收购部门做好夏粮收购工作,提醒各地组织好适时抢收工作,密切关注天气变化,力争抢时间,抢进度,确保麦子颗粒归仓。截至6月15日,已经投放托市贷款5亿元。

广西分行“五强化”加强粮油信贷管理

本报讯 (姚华芳 王晓萍) 鉴于近年来市场粮价特别是普通稻价格持续走低,各地储备粮抛售亏损严重,资金走向复杂,为了防范粮油信贷风险,广西壮族自治区分行在开展全国粮食清查库、储备粮轮换调研以及非现场监测等工作的基础上,提出粮油信贷“五强化”措施。

强化储备粮动态轮换管理。组织全辖开展地方储备粮专项检查,弄清动态轮换粮库存数量及资金流向;加强销售回笼货款管理,监督各级储备粮油轮换及销售货款及时足额回笼,不得转存他行或上划企业的上级总公司。对采取先销后购轮换储备粮油,超过七天未用于购进粮油的,一律收贷,不得周转使用。

强化非现场监测。三级行上下联动,共同规范CM2006系统粮油库存管理模块操作管理。区分行制定了考核方案,安排专人专岗定期对各行粮油库存模块操作情况进行非现场监测,按月通报考核情况,并根据检查发现的普遍性问题制定有针对性的操作指引。各二级分行参照区分行做法建立相应的非现场监测制度,不定期对县级支行业务操作进行抽查和指导。

强化远程视频库存监控。该行虽不是总行确定的远程视频监测系统试点行,但根据广西粮食即将增储并计划实施区外异地存储的实际,该行主动配合自治区增储计划的实施,选取2~3家企业进行视频监控,以有效解决异地库存监管难题。并待时机成熟后在全区范围内铺开使用远程监控系统,提升基层行库存监管水平。

强化粮油信贷专项检查。研究制定专项检查方案,计划在下半年组织一次全面的粮油信贷条线专业现场检查,重点检查库房挂钩以及基层行贷后管理工作落实情况。

强化制度执行力建设。以定期检查制度为核心,全面落实政策性信贷资金封闭运行管理各项政策措施。对定期贷后检查、粮油信贷风险诊断与评价等常规性工作,要求辖内各行定期上报工作报告及检查基础资料,强化条线执行力。

贵州分行营业部31亿建设贵安新区

本报讯 (范洁) 农发行贵州省分行营业部突出政策指向,积极支持中央和省级财政投资的农业农村基础设施建设项目,重点支持中央和省市政府关注度高的项目。今年以来,累计向贵安新区投放贷款31亿元,努力推动贵州经济社会又好又快发展。

农发行贵州分行营业部积极贯彻落实国发2号文件“把贵安新区建设成为内陆开放型经济示范区”的要求,2014年贵安新区成立以来,该行累计投放38.61亿元,积极支持贵安新区土地收储项目及贵安小镇中八、马场、翁岗安置点等地农民集中住房项目建设。

天津分行深入开展“三严三实”教育

本报讯 (李久强 马燕山 李学红宇)

天津分行坚持“严”字当头,“实”处着手,周密部署,精心安排,将深入开展“三严三实”专题教育与强化基础管理、推进业务发展紧密结合,收到良好成效。

以党课教育推动专题教育顺利开展。天津分行按照中央要求和总行党委统一部署,坚持以上率下,从严要求,以党课教育启动专题教育。

突出抓好学习,分行党委带头组织党员干部认真学习中央关于专题教育有关文件精神,学习习近平总书记系列讲话精神。

以“三严”精神推动基础管理上水平。天津分行将落实“三严”要求与基础管理工作相结合,制定措施,做好排查,强化监督,各专业条线、各基层行部密切配合,全面查找制度漏洞和执行过程中存在的问题,实现专题教育与日常管理工作有机融合。

以“三实”作风推进各项业务稳健发展。天津分行将落实“三实”要求

与业务发展相结合,求真务实,真抓实干,切实把全行党员干部在专题教育中激发出来的工作热情和进取精神转化为做好各项工作的动力。在做好粮油棉油收储资金供应管理的同时,紧紧围绕农民集中住房、农村基础设施、水利设施建设等重点领域,不断加大支农力度,积极拓展发展空间。

截至6月末,已累计发放各项贷款58.08亿元,各项贷款余额达到409.82亿元,较年初增加36.5亿元,增长9.78%;并先后与宁河县某示范镇等23个项目达成了合作意向,为增强发展后劲奠定了基础。

该行采取以贷引存、服务吸存、营销揽存、激励增存等多种举措,狠抓低成本存款组织工作。截至6月末,各项存款余额达到85.28亿元,比年初增加29.99亿元,增长54.24%。实现中间业务收入2271.63万元,同比增加669.67万元,增长41.8%,可持续发展能力实现新的提升。

河北分行营业部积极支持夏收

农发行河北省分行营业部今年认定具备夏粮贷款资格国有购销企业13家,设立收购库点86个,做到全辖每个县域均有农发行贷款支持企业的收购或储备轮换库点。

到6月末,该行已发放贷款3.94亿元,支持企业收购小麦2.51亿斤。□白江丰/摄

内蒙古分行聚焦专项过桥贷款业务

本报讯 (单玉波 金占跃) 2011年中央一号文件,把水摆在了“生命之源、生产之要、生态之基”的位置,明确提出“在风险可控的前提下,支持农业发展银行积极开展水利建设中长期政策性贷款业务”。当年8月,农发行内蒙古分行分别与自治区水利厅和内蒙古水务投资(集团)公司签订《金融支持水利战略合作备忘录》和《水利建设合作框架协议》。根据协议,农发行在5年内向全区水利建设投放贷款至少100亿元,重点支

持农田水利建设、防洪抗旱体系、农村饮水安全、水资源配置工程、水土保持和水生态保护等项目。

事实上,早在2007年起,农发行内蒙古分行立足区情、农情、水情,大力支持水利基础设施建设。截至2015年5月,累放贷款59.4亿元,支持水利项目39个,惠及9个盟市、25个旗县区,彰显了农业政策性银行的骨干和引领作用。

2015年,农发行内蒙古分行认真贯彻落实总行的工作部署,把开展重大水

利工程建设专项过桥贷款业务作为工作的重点,成立了以自治区分行行长为组长的项目推进领导小组,召开了视频会议进行专项部署,并选配营销能力强、业务熟的人员进行专项负责。区分行分管行长带队,连续两天与自治区水利厅、水投公司联系项目合作事宜,掌握了全区列入国家投资计划的重大水利工程建设项目建设情况,将项目清单下发到盟市分行,推进对接落实,争取每个项目不落空,确保专项过桥贷款业务取得成效。

济阳支行夏收贷款放得早支付快

本报讯 为满足企业收购资金需求,农发行山东省济阳县支行提早筹备16000万元,做到钱等粮。截至6月末,已发放夏收贷款11300万元,已支付8400万元,累计收购小麦7000万公斤,收购单价1.20元/公斤。□韩昌伟/摄

奇台支行低成本存款初见成效

本报讯 农发行新疆奇台县支行加强组织存款不放松,今年特别注重低成本存款,年初以来,积极主动与当地农村信用社协商洽谈有关低成本存款事宜。截至6月下旬,该行累计营销农村信用社同业定期存款2.9亿元,利率控制在3%以下,使该行同业定期存款利率创新低。□王文和/摄

泰州分行与海陵区开展战略合作

本报讯 近日,农发行江苏省泰州分行与泰州海陵区政府签定战略合作协议。协议约定,5年内,泰州农发行将在整体城镇化、重大水利、农民集中居住、农村路网等重点项目投放不低于30亿元政策性信贷资金,助推海陵新农村建设发展战略;泰州海陵区政府将配套不低于贷款额度30%的财政性存款。□施扬/摄

尚志支行开展“三严三实”教育

本报讯 “三严三实”活动开展以来,农发行黑龙江省尚志市支行着力强化思想教育,开展了“三严三实”专题座谈讨论、专题理论辅导、专题党课教育,并举办专题纪念活动——重温入党誓词,确保活动取得实效。□邵明理 刘洪超/摄

珲春支行助圆百年高铁梦想

本报讯 珲春市位于吉林省最东端,是我国唯一地处中俄朝三国交界的边境城市,俗称不通火车的“口袋底”。近年来,当地政府举上下之力推进珲春高铁建设,该行为此项目投放中长期贷款3.72亿元,为高铁顺利建设奠定了前期基础。目前,吉图珲快速铁路客运专线即将全线通车,形成珲春至长春2.5小时经济圈,圆了珲春人百年高铁梦想。□王爱华/摄

安康分行谱写综治新篇章

本报讯 (喻岚屏) 今年以来,农发行陕西省安康市分行继续扎实开展社会管理综合治理工作,以全员教育为抓手,创建“平安单位”为目标,狠抓各项制度落实,确保了全行安全、稳定、和谐。

该行党委非常重视民调工作,行领导就今年全行社会管理综合治理工作作了专门安排部署。该行专门下发了《关于做好全省公众测评工作的通知》,并充分利用宣传栏、电子屏幕等形式进行广泛宣传。

为将综治工作抓好、抓扎实、抓出成效,该行把社会管理综合治理工作纳入“四无”创建工作内,全行

态,从源头上化解各类矛盾,使矛盾纠纷不上交,不出现上访现象。五是关心关爱员工,及时解决员工工作、生活中存在的困难,对16名困难职工发放困难慰问补助2万元,使广大员工始终保持积极向上的心态。

该行始终将社会管理综合治理工作列入“一把手”任期目标,把社会管理综合治理工作放在突出位置,认真落实社会管理综合治理工作与业务工作“一岗双责”、“一把手负总责”、“一票否决权”、“谁主管,谁负责”制度。形成了行长亲自抓、主管行长具体抓、部门主管必须抓、保卫人员日常抓、层层抓落实的工作格局。